

沈晓明开展“十五五”规划专题调研 充分发挥区位优势,对接国家重大战略

# 促进区域协调发展向更高水平迈进



扫码看视频

三湘都市报6月18日讯

16日至18日,省委书记沈晓明围绕“区域协调发展”这一主题开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述精神,

充分发挥“一带一部”区位优势,主动对接国家重大战略,促进全省区域协调发展向更高水平迈进。

在湘江永州至衡阳三级航道潇湘船闸项目、零道高速项目建设现场和永州零陵机场,沈晓明深入了解全省水运航道、高速路网和区域重点城市协调发展等情况,指出要加快建设综合立体交通体系,进一步降低物流成本,提升综合效益,增强区域核心竞争力。

来到江永县循环经济产业园、双牌县竹木产业科技园、道县正禾农场和农副产品集中验放场,沈晓明了解当地再生铝、竹木等产业发展和粤港澳大湾区“菜篮子”基地建设、区域商贸物流发展等情况,指出要因地制宜发展“一主一特”县域产业,有序承接产业转移,务实推动产业升级,推动县域经济高质量发展和群众持续增收。

在永州市中心医院,沈晓明重点了解医院优势学科建设情况,强调要通过对口帮扶培养一批高水

平医疗人才,提升全市医疗水平和辐射能力,推动医疗资源下沉基层。来到湖南科技学院,沈晓明察看创新创业成果展示,鼓励推进专利成果转化运用,带动更多大学生创新创业。走进江永女书文化园,沈晓明了解女书文化传承发展情况,指出要推动湖湘优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

座谈会上,在听取有关代表的意见建议后,沈晓明指出,要主动融入和服务国家重大战略,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,更好实现“借梯上楼”“借船出海”。要持续优化省内区域发展格局,坚持问题导向,找准实施路径,推动“一核两副三带四区”区域协调发展战略落地落实。要注重产业发展和空间规划协同联动,实施差别化的产业支持政策,完善产业转移利益共享机制,立足资源禀赋转变招商引资方式,推动东西部地区产业园区合作。要着力推动社会事业均衡发展,提升基本公共服务均等化水平,促进基础设施互联互通,不断缩小收入差距。要持续壮大县域经济,走差异化发展路子,提升县域经济质效,做好城乡融合文章。要坚持集思广益、广开言路,积极谋划重大项目好项目,立足全球发展格局和全国发展版图谋划湖南发展,更好发挥各类“智囊”作用。

省领导张迎春、秦国文、张灼华参加有关活动。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

@湖南劳动者,这项政策请您提建议  
**高校教师率大学生创业6年内可保留人事关系**

三湘都市报6月18日讯

6月18日,省人社厅发布公告,就《关于深化改革创新 促进全省高质量充分就业的若干政策措施(征求意见稿)》(简称《措施》)向社会公开征求意见。《措施》从7个方面提出25条具体措施。

此次公开征求意见时间为6月18日至6月28日,相关意见可反馈至jiuyechu6708@sina.com,邮件需注明“湖南省高质量充分就业政策措施征求意见”及联系人姓名、联系方式。

## 优化区域就业布局,助力企业减负稳岗

《措施》在构建就业友好型发展方式上提出多项重要举措。区域发展规划方面,明确支持长株潭都市圈打造区域性就业集聚地,充分发挥其产业集群和人才虹吸效应;推动岳阳市、衡阳市成为省内区域性就业增长极,利用两市的资源优势和产业基础带动就业。

在企业减负稳岗层面,政策向企业释放明确利好。对自行招用毕业年度和离校2年内未就业的高校毕业生,以及16—24岁登记失业青年,并与之签订劳动合同,同时按规定足额缴纳3个月以上失业、工伤、职工养老保险费的企业,给予1500元/人的一次性吸纳就业稳岗补贴。

## 培育现代化人力资源,拓宽青年就业渠道

围绕塑造现代化人力资源,《措施》提出实施“技能照亮前程 匠心筑梦潇湘”培训计划,锚定到2030年底使高技能人才总量占技能人才总量比例达30%的目标,着力提升劳动者技能水平和就业竞争力。

同时,鼓励公办职业学校开展市场化社会职业技能培训、技能人才等级评价等活动,其所得扣除必要成本外的净收入,可按不超过60%的比例提取;鼓励职业院校寒暑假期间实训场所向市场培训项目开放,要求年度利用率达到70%以上,实现资源高效利用。

在拓宽青年就业渠道上,政策组合拳力度十足。持续推进高校毕业生“留湘来湘”就业创业行动,力争将省内高校毕业生留湘率提升至60%以上,为湖南发展留住人才。省属及以下国有企业每年需拿出60%以上的新增岗位招聘高校毕业生等青年人才,发挥国企示范引领作用。

## 激发青年创业活力,强化留湘服务保障

《措施》积极鼓励青年投身创新创业,通过加大一次性创业补贴力度,将在校大学生和离校两年内未就业毕业生纳入补贴范围,降低青年创业门槛和成本;鼓励应届毕业生到见习基地参加创业见习,对成功创业的给予创业见习补贴;支持高校教师和大学生共同创新创业,高校教师离岗创业期间可在6年内保留人事关系。

加强青年留湘来湘服务保障方面。鼓励有条件的地方统筹盘活现有闲置楼盘资源,为异地求职高校毕业生提供最长不超过1年的免费入住服务;对毕业年度在湘就业创业的,由就业地发放租房补贴,补贴期限最长不超过2年;对毕业5年内在湘就业创业的,在湘购买首套商品房时,由就业地给予一次性购房补贴。

■文/视频

全媒体记者 王智芳 通讯员 杨惟轶

**熊倪:先当好“学生”,4年后当好东道主**

## 第十六届全国运动会将以长株潭为主赛区



扫码看视频

成功申办全运会,对湖南有何重大意义?湖南体育将迎来哪些变化?湖南计划如何办好这次盛会?

6月18日,湖南省体育局党组书记熊倪接受媒体采访,回答了这些大家最为关心的问题。

## 计划“取经”粤港澳全运会

作为一个“超级IP”,全运会承办权是目前各个省区市积极争取的“香饽饽”。在熊倪看来,湖南能在这场激烈竞争中胜出拿下承办权,意义无疑是全方位的、长远性的。

全运会的宗旨是全民参与,一方面将积极提升广大老百姓的体育意识,也将为竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化的发展注入强劲动能。根据安排,第十六届全运会,湖南将以长株潭三个城市作为主赛区,这将极有力地促进长株潭一体化的发展。同时,湖南也将兼顾比赛项目在14个市州的布局,更加全面地发展14个市州竞技体育设施、全民健身服务设施。

第十五届全运会将于今年11月份在广东、香港、澳门举办。熊倪透露,湖南计划派出专班人员,到粤

港澳大湾区跟班学习筹备工作,并积极借鉴前几届全运会的承办经验,为四年后当好东道主、办好全运会打基础。

“2029年第十六届全运会,恰逢全运会举办70周年、新中国成立80周年之际,届时湖南一定会为全国的广大观众和体育爱好者奉献一届精彩、安全、简约、绿色、共享、廉洁的全运会。”熊倪信心满满地说。

## 运动员期待在家门口拼出精彩

“今天距第十五届全运会只有144天。”6月18日,在湖南省花样游泳队的训练场馆,巨大的横幅颇为醒目,无形的压力扑面而来,队员们正在加紧训练。

即将到来的粤港澳大湾区全运会,湖南省花样游泳队教练员李晓璐将第一次带队出征。“上一届全运会,湖南队取得了第八名的成绩,今年的全运会,我们的目标是第六名。”李晓璐介绍,此次参赛的湖南省花样游泳队,平均年龄只有18岁左右,正是需要积累比赛经验的时候。“待到四年后第十六届全运会在湖南举办,她们会有更强的信心去战胜对手。”

29岁的谭迪是湖南省体操运动队的老将,目前正在第四次备战全运会,“希望自己还能有机会参加四年后的第十六届全运会,全运会在家乡举办,会让我更有信心和动力”。 ■三湘都市报全媒体记者 潘显璇

## 长江上的“抗旱堡垒”

6月18日,可随水位自动浮动的长江岳阳段取水泵船,在低枯水位也能稳定取水。该工程作为岳阳市长江北部补水工程一期的关键项目,解决了华容县、君山区沿线95.87万亩耕地的灌溉和生态用水需求。湖南日报全媒体记者 李健 摄

